



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

En la historia de la humanidad quedará señalado el día 16 de Octubre como una de sus fechas más gloriosas. El solemne momento en que el Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, señor Stressemann, profundamente conmovido, declaró que su nación se asociaba a la obra en favor de la paz, y, por tanto, que pondría su firma en los Tratados de arbitraje, compensa de los largos años que estuvo en crisis la paz mundial y los principios éticos elaborados a costa de tantos siglos de crueles experiencias y hondos estudios.

Habíamos perdido la fe en las naciones que en buena lid conquistaron el título de progresivas y liberales; creímos que las ambiciones y los rencores latentes impedirían toda aproximación, toda transigencia, y el resultado de la Conferencia de Locarno, que imposibilita para lo porvenir agresiones y guerras injustas, devuelve a nuestro espíritu la confianza en aquellas naciones que olvidaron lo que debían al humano progreso y nos reconcilia con los hombres cumbres que dirigen la política mundial.

Se ha hecho posible la paz perpetua, y la humanidad debe sentirse orgullosa de la inolvidable Conferencia de Locarno. ¡Gloria a los hombres que han intervenido en ella!

El jefe superior de Policía de Barcelona ha remitido al fiscal, y éste al Juzgado de guardia, varios folletos pornográficos para que instruya el sumario correspondiente con arreglo a la última circular del Tribunal Supremo.

¿Y en Cartagena?

Dicen de Almería que ha llegado ya la maquinaria que será instalada en la mina «María Josefa», para la explotación del cuarzo aurífero, que se encuentra, al parecer, en bastante abundancia en este terreno.

Se dice que este mineral tiene la misma riqueza aurífera que el que se da en California, aunque no sean tan extensas las minas, lo cual resultaría de grandísima importancia para la citada capital andaluza y en general para España.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Hemos tenido el gusto de saludar en esta; procedente de Africa— a don Arturo Tenreiro, Primer Torpedista Electricista de la Armada.

Bien venido.

—Ha marchado a Madrid don Vicente Chiralt.

ENFERMOS

Está establecida doña Fany Bohigas de Murcia.

LETRAS DE LUTO

Seguido de numeroso acompañamiento ha sido conducido esta tarde a su última morada, el cadáver de la señora doña Consuelo Martínez, esposa de D. Aniceto Abellán Gil, al que deseamos resignación cristiana y acompañamos en su gran pena.

Banco Hispano-Americano
CARTAGENA
Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones al 3 % anual

T. S. H.

Como teníamos anunciado, anoche se inauguró la estación de broadcasting «Radio Cartagena» E. A. J. 16, resultando la audición limpia y sonora siendo un éxito y crédito para nuestra patria chica.

Por ausencia del alcalde que estaba invitado, el accidental señor Mediavilla habló a los teleoyentes con un bello discurso y el teniente de alcalde Sr. Segura lo secundó en nombre del Excmo Ayuntamiento.

La señorita Josefina de Cuesta muy muy bien, como siempre; los Srs. Paylayo y Barreto admirablemente y el cuarteto de la Estación insuperable.

Atentamente invitados asistieron, el capitán General del Departamento, el Gobernador Militar, el Arcipreste, el Juez de Instrucción, el Comisario de Policía y otras autoridades y distinguidas personas que felicitaron efusivamente al señor Orbe por el éxito al fin obtenido, el cual obsequió a todos espléndidamente.

También desde estas columnas felicitamos a don Enrique de Orbe por su inmensa labor y constancia coronadas por un éxito rotundo.

Esta noche, además del programa que ayer anunciamos, el actor señor Barreto con la Sra. Sanfort cantarán el dueto cómico de la zarzuela «Encarna la Misterio».

Mañana miércoles, día 21, a las 8 de la noche radiará esta Estación el siguiente programa, dedicado a la música española:

«Cotizaciones y noticias.

«La gracia de Dios» pasodoble por el cuarteto de la Estación.

«Sangre moza» fantasía idem.

«Pan y toros» selección idem.

«La verbena de la Paloma» Jantasia idem.

«La boda de Luis Alonso» intermedio idem.

Concierto por los afamados cantadores de flamenco: Juan Baños (FANEGA), Manuel González (GUERRITA) y Antonio Ayala (EL RANCHO) acompañados a la guitarra por el notable tocador José Mateo (EL ZOCATO).

En el intermedio, diez minutos de charla por el catedrático de este Instituto don Julio Huici.

Los altavoces, cascos y auriculares REVO reproducen la música con la más grande perfección e intensidad. Están considerados como una de las mejores marcas del mundo.

Altavoces en tres tamaños, 190, 105 y 60 ptas.

Cascos 4.000 o 1.000 ohms., 25 ptas.

Auriculares 500 ohms. 10 ptas.

Exclusiva, Salvador Más.—Madrid.

—Fernández de los Ríos 34.

D. Tomás Carreño

Por reciente R. O. ha sido admitido en la carrera de secretarios de Ayuntamientos, nuestro joven amigo el culto letrado don Tomás Carreño, oficial mayor de este Municipio y que desde hace mucho tiempo ha desempeñado el cargo de secretario en interinidad.

El nuevo secretario, hijo de aquél que también lo fué y llevó la secretaria infinidad de años, don José (q. e. p. d.), está recibiendo muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra, deseándole muchas prosperidades en su nuevo destino.

DESDE MADRID

La ruta de la Unión Patriótica

No nos ha inquietado nunca el problema de la sustitución del Directorio.

Y no nos ha inquietado nunca por varias razones.

Es la primera, la de que por, ahora, y nos parece que por algún tiempo, ni tiene, ni tendrá realidad ese problema.

En la segunda, la de que, llegada la sazón, el patriotismo y la inclinación natural de todos los que llevamos sangre hispana en las venas al mando y al dominio—cualidades que demuestran la superioridad—brindarían a la Corona los elementos necesarios, no para la formación de uno, sino de diez Gobiernos; y personal sobradísimo para proveer todos los altos cargos y poblar, en su día los hoy desiertos escaños parlamentarios.

Es la tercera, la de que, aun admitida la hipótesis del retraimiento total y absoluto de los elementos del régimen precedente, ni el actual, ni el que a éste sucediera debería estimarse agotado, por cuanto fuera de la zona de influencia de aquellos partidos, odiándolos o desdiciéndolos no decimos si con razón o sin ella, nos limitamos a consignar el hecho.—, existen masas suficientes para que el régimen que se sustentara sobre éstas pudiera asegurar que estaba apoyado por la mayoría del país.

Y finalmente, para desechar todo temor respecto a la sustitución del Directorio, bastábamos con considerar que estaba hecha en sazón la siembra de la Unión Patriótica, y que dada la calidad de la simiente, las excelentes condiciones atmosféricas y las cualidades insuperables de los que prepararon y han seguido preparando el terreno, la germinación de aquella sería rápida y la nueva planta se desarrollaría en las mejores condiciones.

En efecto, la Unión Patriótica, como dijo ayer el presidente del Directorio, es ya un partido nacional, pudiera decirse con el marqués de Estella, el único partido nacional, en cuanto los que por su substancia doctrinal merecen esta honrosísima calificación, si expresamente no se han incorporado a dicho organismo, tampoco están frente a él, sino que asisten a su desenvolvimiento, no sólo con benévola expectación, sino con el sincero deseo de que por la manera de organizarse, y, sobre todo, por su contenido ideal, constituya un verdadero y útil instrumento de Gobierno.

Antes de ahora, habla ya el marqués de Estella señalado a la Unión Patriótica como la llamada supuesta siempre la libre decisión de la Corona, en ese sentido—a recibir el Poder de manos del Directorio; pero en su discurso de ayer el jefe del Gobierno puede decirse que ante las representaciones de aquella y para comprometerse también ante toda España, hizo solemnemente la institución de heredero.

Cuando el marqués de Estella habló de la próxima sustitución del Directorio—próxima con el sentido relativo que tiene esta palabra en la vida de los pueblos, con relación a la cual son próximas las semanas, los meses o los años—en el auditorio se levantó una cariñosa protesta, que quería decir, por una parte, que quienes integran el nuevo organismo no sienten apetito del mando, y, por otra, que es prematuro pensar en sustitución

†

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don Francisco Soler Molina

Presbítero, decano del Arciprestazgo de Cartagena.
que falleció el día 14 de Octubre de 1925
confortado con los S. S. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Las Misas de la Emperatriz que el próximo jueves, día 22, a las 8, se celebrarán en la Capilla de la Santísima Trinidad de la iglesia de Santa María de Gracia, así como la misa de Tercia, a las 9, en el altar Mayor de la misma parroquia durante 30 días a partir del 19 del corriente, excepto los domingos que será a las siete, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Se ruega a sus amistades y personas piadosas asistan a estas misas y encomienden su alma a Dios.

Nuestro Excmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por cada oración o acto piadoso hecho en sufragio del alma del finado.

nes ni en mudanzas; a la cual opuso el general Primo de Rivera su propósito firme de no estar en el Poder a ir un día más del tiempo debido, para no incurrir en el pecado de retenerlo, ni una hora menos del que debían permanecer en él para no caer en la culpa imperdonable del abandono o la deserción.

El marqués de Estella entiende que la Unión Patriótica substituirá y heredará al Directorio y estos conceptos de sustitución y herencia presuponen el de la continuación de criterios, de conductas de austeridades, de renovaciones y el propósito de gobernar radicalmente no por inclinarse a ningún linaje de extremismos, sino por hacerlo con rapidéz, con energía, sin el paso buyesco, desesperante de las administraciones hemiplégicas y paquidérmicas.

El general discurreó ante el numeroso público que le escuchaba con gran lucidez y con extraordinaria sinceridad acerca del problema de Marruecos, recordando todos los precedentes y circunstancias que fueron parte para el apogeo del poder de Abd-el-Krim y todo lo que se ha realizado a fin de debilitarlo y hacerle entrar en el camino de un no lejano aniquilamiento, por el Ejército, que ha reconquistado para España, ante Europa, con su valor y con sus heroísmos, el concepto de nación que responde a su pasado de gloria y de hallarse dignamente habilitada para un porvenir de grandeza y honor.

También tocó el marqués de Estella los problemas económicos y sociales, invitando a la Unión Patriótica a que se aperceba para resolverlos, teniendo en cuenta los intereses de la agricultura, de la industria, del comercio, de cuanto es elemento de riqueza, sin olvidar el mayor afluente de la misma que es el trabajo, el elemento obrero, al que determinadas propagandas han descarriado hasta el punto de tasarle la producción, negándole el derecho de cooperar al mayor bien de todos los consumidores y al de los obreros mismos.

El presidente del Directorio declaró una vez más su propósito, que no es ciertamente singularidad de la supuesta reacción española, sino estímulo al cumplimiento del deber que recibe con las medidas gubernativas y políticas por las naciones de más indiscutible significación democrática—Inglaterra, Francia, los Estados Unidos de reprimir las prop gandas y

los hechos de disolución social en que florecen y afirmando que si se pueden tolerar, en cierta manera, algunas peligrosas disquisiciones, más o menos científicas, en la enseñanza superior, hay que evitar a toda costa que la Escuela donde se moldea el corazón y el alma de los niños y de los adolescentes, sea lugar de perversiones doctrinales y de trabajos encaminados a depositar en aquellos la semilla de la irreligiosidad, del desorden y del antipatriotismo.

Como un patriota y como un gobernante que tiene exacto conocimiento de sus responsabilidades ante Dios y ante la Historia y de sus deberes para con España y con la Monarquía habló el señor Marqués de Estella. En cuanto a la Unión Patriótica, señalada clara y sinceramente la ruta que con toda libertad debe seguir, no tiene que hacer otra cosa que emprender el camino, disponiéndose para el día en que halla de cargar sus hombros con la cruz del Poder; cruz y también corona, puesto que la merecen los que desde él aceptan y realizan el sacrificio de su comodidad y de su reposo por el bien público.

M. PEÑAFLO

SUCESOS

Riña

En el Algar riñeron varios vecinos y fueron denunciados por el guarda municipal al juzgado]

Hubo heridos leves.

Un escándalo

A las once de la noche los aerenos detuvieron a Enrique Carvajal-Salinas, de 28 años, el cual quiso penetrar a vivas fuerzas en una casa de la calle Real donde habita Angeles Linares Andover, oponiéndose ésta.

El Enrique con una navaja le causó varias heridas en la nariz y antebrazo izquierdo, de pronóstico leve.

PINCELADAS

A la junta de accionistas de la Tabacalera que se celebró hace días en Madrid, asistió la cigarrera Revenga en representación de las acciones que posee el Sindicato de obreros tabaqueros.

¡Cómo va perdiendo su carácter típico el simpático y torturante gremio de cigarreras!

Ya asistete a las Juntas y consejillos ¡y casi no echan pelos en los pitillos!